



Знамя

28 октября
2011 года
№44 (11615)
Выходит
по пятницам
Цена номера
свободная



АВТОМОБИЛЬ – ДАВНО НЕ РОСКОШЬ...

Автомобильный транспорт имеет богатую историю и славные традиции. История наземных транспортных средств началась с изобретения колеса. И теперь уже трудно переоценить его роль в укреплении и развитии промышленности, межрегиональных связей, малого и среднего бизнеса, повышении качества жизни. Автомобиль давно стал неотъемлемой частью нашей жизни. Ежедневно сотни машин выходят на дороги района, везут грузы, доставляют на работу, в школы, по делам. Автомобильный транспорт – это постоянное движение, но машиной всегда управляет человек. Автомобилист – профессия особая, со своей романтикой, своими традициями, характером и укладом. Это очень напряженный и почетный труд, требующий высокой физической и эмоциональной самоотдачи и профессионализма.

В Кувшиновском районе функционирует одно транспортное предприятие – МУП «Кувшиновское ПАТП». Здесь работает сравнительно небольшой – всего несколько десятков человек – коллектив, которым руководит Андрей Геннадьевич Стариков. Коллектив хоть и небольшой, но уже давно сложившийся: в основном это люди, отдавшие ему по 20-30 и более лет. По словам А. Г. Старикова, предприятие имеет три грузовых автомобиля, шесть школьных автобусов, доставляющих учеников в школы города и Прямухинскую СОШ, а также восемь рейсовых автобусов, работающих на семи социально-значимых маршрутах.

– Кстати, – подчеркнул Андрей Геннадьевич, – в преддверии праздника мы получили еще один новый автобус ПАЗ. Это – отличный подарок к Дню автомобилиста, спасибо губернатору и администрации района. Работать на нем будет опытный водитель Игорь Евгеньевич Сорокин. Также на днях в ПАТП появился автобус ЛиАЗ вместимостью 44 места, что позволит предприятию сохранить рейсовый маршрут «Кувшиново–Тверь». За руль этой машины сядет Эдуард Иванович Забывлов, также мастер своего дела.

Ни для кого не секрет, что значительная часть работы автомобильного транспорта приходится на автобусные перевозки, а кто такой водитель автобуса? Это человек, который, пусть и на короткий отрезок времени, несет личную ответственность за жизнь и здоровье многих людей. Именно поэтому в нашей организации работают только профессионалы, только те, на кого можно положиться в любой ситуации. Несколько слов хочу сказать еще об одном человеке. Именно в День работников автотранспортного предприятия отметит свой юбилей – 50-летие – опытнейший водитель со стажем более 20 лет Сергей Александрович Скустов. Это, как я уже сказал, настоящий профессионал, любящий и болеющий душой за свое дело человек. В коллективе имеется большой авторитет, пользуется доверием и уважением коллег, начальства и пассажиров. А еще Сергей Александрович – участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. В четверг, 20 октября, из рук главы Кувшиновского района Б. Р. Зайцева он получил памятную ме-

даль в честь 25-й годовщины ликвидации аварии. Пользуясь случаем, поздравляю его с этими знаменательными событиями, желаю здоровья, добра и благополучия...

В заключение беседы Андрей Геннадьевич назвал некоторые цифры, являющиеся показательными для работы МУП «Кувшиновское ПАТП»: в 2011 году перевезено 181,9 тыс. пассажиров (+ 10% к 2010 году); пассажирооборот составил 3159,8 тыс. пассажиров на 1 км (+ 12% к 2010 году); грузовые перевозки – 31 тонна (+ 11,5% к 2011 году), доходы предприятия увеличились на 28% по сравнению с прошлым годом.

– Я поздравляю всех работников Кувшиновского ПАТП, ветеранов предприятия, а также наших неизменных партнеров – работников Каменской БКФ – с праздником, желаю всем здоровья, счастья, удачи на всех дорогах, в том числе и на жизненных, – добавил А. Г. Стариков.

Безусловно, без слаженной работы автотранспорта не мыслима жизнь тысяч жителей нашего района. День автомобилиста – праздник не только водителей, но и ремонтных рабочих, инженерно-технических работников и многих автолюбителей. С праздником, дорогие земляки, мира и добра всем вам!

С. ГЕРБСТ.



1 ноября – День судебного пристава
Уважаемые работники федеральной
службы судебных приставов!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем судебного пристава!

Важнейшим условием существования правового государства, спокойствия и благополучия его граждан является исполнение судебных решений. Именно вы реализуете один из ключевых принципов права: закон превыше всего.

Ваша работа имеет особое значение в современной России. Приставы выполняют ответственную работу по надзору за исполнением судебных решений, требования которых обязательны для всех органов, организаций и должностных лиц на территории Российской Федерации. Благодаря компетентности, высокой самоотдаче, а зачастую и мужеству тверских приставов служба вносит значительный вклад в поддержание социальной стабильности и обеспечение правопорядка на территории региона.

О высочайшем уровне профессионализма судебных приставов нашего региона говорит хотя бы тот факт, что именно в нашей области работает учебно-методический Центр вашей службы в Центральном федеральном округе.

Не случайно в этом году областной центр был выбран местом проведения общероссийского конкурса судебных приставов.

Служба судебных приставов сегодня занимает достойное место в системе правоохранительных органов РФ, а сами судебные приставы – по праву являются уважаемыми, квалифицированными и авторитетными представителями корпуса профессиональных юристов.

В день профессионального праздника от всей души желаю сотрудникам службы судебных приставов крепкого здоровья, счастья, благополучия и удачи в их нелегкой работе!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

**Вниманию региональных групп
кандидатов от политических партий
на выборах депутатов
Государственной Думы
Федерального Собрания РФ шестого
созыва 4 декабря, кандидатов в
депутаты районного Собрания
депутатов муниципального
образования «Кувшиновский район»
четвертого созыва по Советскому
одномандатному избирательному
округу №2 и Тысяцкому
одномандатному избирательному
округу №9 4 декабря 2011 года.**

Жеребьевка по распределению печатной площади для проведения предвыборной агитации состоится 1 ноября 2011 года в 12 часов в АНО «Редакция газеты «Знамя» по адресу: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Октябрьская, 28.

30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Труд автомобилиста всегда пользовался в нашем обществе уважением и почетом. Успешное развитие современного автотранспортного комплекса – залог успешного развития экономики и социальной сферы. От слаженной, четкой работы отрасли зависит бесперебойная доставка грузов, надежная связь между городами и районами области, стабильная деятельность предприятий, безопасность пассажирских перевозок.

Трудно переоценить роль автомобильного транспорта в укреплении и развитии промышленного потенциала Тверской области, развитии межрегиональных связей, различных отраслей промышленности, малого и среднего бизнеса, повышении качества жизни жителей региона.

От стабильной работы общественного транспорта во многом зависит качество жизни наших земляков. В Тверской области этому вопросу уделяется особое внимание. Приоритетные задачи сегодняшнего дня – повышение качества и рост объемов пассажирских перевозок, расширение действующих маршрутов и ввод новых, обеспечение работы социальных маршрутов. И, безусловно, важнейшая часть этой работы – повышенное внимание к вопросам безопасности автомобильных перевозок.

В день профессионального праздника ис-

кренне желаю всем автотранспортникам Тверской области здоровья, оптимизма, надежной техники и безопасных дорог!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

**Уважаемые работники автомобильного
транспорта, профессионалы и автолюбители!**

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работников автомобильного транспорта.

XXI век – не только эпоха компьютеров, но и век автомобилей. Сегодня невозможно представить нашу жизнь без грузовиков, комфортабельных автобусов и легковых автомобилей. Автотранспортный комплекс является основным связующим звеном экономической жизни любого города и района. Человек за рулем – настоящий профессионал, не имеет права на ошибку, всегда обладает особым характером – мудростью, надежностью, выносливостью, терпением. Желаем крепче держаться за баранку, подольше обходитьться без ремонта и всегда оставаться такими же спокойными и надежными людьми. Пусть достойно будет оценен ваш нелегкий и рискованный труд. Удач вам, здоровья, семейного тепла.

Б. Р. ЗАЙЦЕВ,
глава Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания депутатов
Кувшиновского района.

ГЛАВА РАЙОНА ВСТРЕТИЛСЯ С ЖИТЕЛЯМИ МОГИЛЕВКИ И КРАСНОГО ГОРОДКА

24 октября 2011 года глава Кувшиновского района Борис Рудольфович Зайцев посетил Могилевское сельское поселение: Красный Городок и Могилевку. На сходах жителей этих населенных пунктов были рассмотрены вопросы, касающиеся формирования «народного бюджета». Общественность Красного Городка обратилась к главе за помощью в решении наболевших проблем, которые самостоятельно решить очень сложно: ремонта Дома культуры, строительства бани, ремонта электролиний. Кроме формирования бюджета были затронуты и другие вопросы, важные для жизни в отдаленном от города поселке: обеспечение медицинской помощью, борьба с преступностью и др. Глава района осмотрел помещение Дома культуры и пообещал оказать содействие в его ремонте. Средства на строительство бани будут предусмотрены в бюджете следующего года.

В Могилевке среди самых актуальных вопросов, затратных для поселения,

были обозначены вопросы уличного освещения и обслуживания дорог, особенно в зимнее время, обеспечения дровами для отопления. Жители интересовались также развитием района в целом, например, программой газификации, строительства жилья на селе.

Очень болезненным для всего Могилевского сельского поселения является вопрос занятости трудоспособных граждан. Глава рассказал, что в настоящее время ведется работа с одним из инвесторов, готовых вложить средства в развитие сельского хозяйства в Могилевке. Если вопрос будет решен положительно, то это даст возможность появления новых рабочих мест в этом сельском поселении. Борис Рудольфович напомнил, что администрация Кувшиновского района совместно с торгово-промышленной палатой Тверской области готовит инвестиционный паспорт района для привлечения инвесторов на нашу землю с целью ее развития.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

К ЗЕМЛЕ С ДЕТСТВА ПРИРОСЛА КОРНЯМИ

КУВШИНОВСКИЕ ФЕРМЕРЫ

Веками русский человек возделывал землю, держал свое хозяйство – этим и кормился, и одевался. Даром крестьяне хлеб не едят: трудом великим им все достается. Поэтому и в хозяйстве у них все ладно и складно, и дом – полная чаша, и в душе – мир и любовь. Такие люди, как говорится, живут с царем в голове: смекалисты, до дела хватки, умеют и трудностям противостоять, и радоваться по полной, а главное – руки никогда не опускают, даже в самые тяжелые времена. Они – соль нашей земли.

К их числу относится и наша сегодняшняя героиня, которая выросла в крестьянской семье и любовь к земле впитала с молоком матери. О своей нелегкой, но счастливой, по словам женщины, фермерской доле рассказывает нам владелица личного фермерского хозяйства, председатель ассоциации фермерских хозяйств района Зоя Александровна Ежова.

ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ ТАК...

Жила на Ставрополье обычная семья, в которой росла девочка Зоя. Родители ее трудились в колхозе: отец был и объездчиком коней, и табунщиком, мама – виноградных дел мастер, выращивала виноград. Домашнее хозяйство у семьи было большое: лошади, коровы, поросы, кролики, нутрии, птицы... Поэтому детей, в том числе и Зою, родители к труду на земле приучали с ранних лет. Поэтому и с выбором профессии Зоя сразу же определилась: после школы она окончила сельхозтехникум и по распределению попала в наши края. Приехала Зоя в Большой Борок и стала работать зоотехником в колхозе «Маяк коммунизма». Здесь же в 1984 году вышла замуж за местного механизатора, родила двоих замечательных дочек-рефлексов.

- Моими первыми учительницами в сельскохозяйственной работе были теперь уже экс-руководитель отдела по развитию АПК Любовь Николаевна Горячева и бывший тогда председателем колхоза Юрий Николаевич Усков. Я очень им благодарна за добрые советы и помощь.

- Крестьянский труд мне с детства был по душе. Поэтому кроме работы в колхозе мы с мужем и дома вели большое хозяйство: 2-3 быка, корова, поросы, утки, куры, гуси, огород... У меня ведь младенец Валентина почти в картошке появилась на свет (смеется): мы тогда засеяли огромную площадь картофелем, и урожай был хороший, вот я и говорила, что пока ее не выкопаем, не рожу, так и случилось. Девочку растила тоже в труде, у каждой были свои обязанности: Оленка смотрела за порядком в доме, огороде, а Валюша любила ухаживать за скотом, - рассказывает Зоя Александровна.

БОЛЬ И РАДОСТЬ ПЕРЕЖИВАЮТСЯ В ТРУДЕ...

В колхозе наша героиня работала и зоотехником, и экономистом. Потом ее как хорошего специалиста и добросовестного работника заметило руководство и назначило председателем колхоза. Сил крутиться и дома, и на работе придавали большая любовь к труду, дети, родные и близкие люди. Пережила с достоинством Зоя Александровна.

ОДИН В ПОЛЕ НЕ РАБОТНИК
На протяжении всей бе-

ровна и лихие 90-е. В 1994 году трудилась она в созданном крестьянском хозяйстве, правда, работала тогда еще не на себя. А в 2007 году случилась большая беда – умер ее супруг. - Очень тяжело мне тогда было, думала сломаясь, не удержусь на плаву. Не стало ведь любимого человека, первого моего помощника, сильного племенища. Слава Богу, что родные и добрые люди поддержали, и заботы о хозяйстве и детях отвлекали. Колхоз к тому времени совсем уже развалился. Надо было думать оличном подворье, а я совсем расклеилась. Спасибо, что приехала к нам тогда руководитель Союза фермеров Верхневолжья Светлана Максимова, она-то меня и встремянула, и к активной общественной деятельности подвигла.

Девочки мои выросли, выучились, вышли замуж. Оля живет в Твери, у нее растет сынишка Димочка, а Валя работает в Осташкове в полиции, но сейчас здесь, в Борке, находится в отпуске по уходу за ребенком, у нее родилась Настюша.

Вот я и решила: сидеть сложа руки все равно не смогу, заведу свое фермерское хозяйство, надо жить ради детей, действовать, ведь без дела на земле я себя не представляю, а близкие и родные помогут. Так постепенно стала увеличивать поголовье скота. Сейчас у меня 12 бычков, 2 телочки, 4 коровы, 5 свиней, куры, кролики, огород... Пришло делать пристройки к дому. Недавно взяла в аренду 96 гектаров земли. Правда, далеко она – в Сыркове, но что делать. Сейчас приводим землю в порядок, выкорчевываем деревья. Будем сеять на ней зерновые, свеклу, картофель... В этом году тоже сеяли и овес, и картофель сажали. Огород у нас большой: чего там только не растет, а нынче урожай вырастили знатный. Заготовок на зиму делаю всяких и много. Есть в хозяйстве сельхозтехника, сепаратор, маслобойка. Часть сельхозпродукции продаю на рынке, ездим на ярмарку выходного дня в Тверь, да и на селе есть уже свои постоянные клиенты на мясо, молоко, сметану, творог, яйца, - делится с нами сокровенным Зоя Александровна.

Сил крутиться и дома, и на работе придавали большая любовь к труду, дети, родные и близкие люди. Пережила с достоинством Зоя Александровна.



и седы наша героиня постоянно повторяла то, что одна она, конечно, ничего бы сделать не смогла. Ее главные помощники – это дети, родные, близкие и просто добрые люди. Дочери маму не забывают, постоянно ее навещают и помогают ей и в поле, и дома, и во дворе. Сейчас с ней живет еще один большой помощник – племянник Юрий. У него к каждому животному свой подход, мы это заметили, когда вышли вместе в поле посмотреть коров Зои Александровны. Не оставляют ее одну на хозяйстве и зятя Евгений и Андрей. Они и с техникой управляются, и корма заготавливают помогают, и в расширении двора принимали активное участие вместе с братом Зои Сашей и племянником. А когда Зое Александровне приходится уезжать по неотложным делам в связи с общественной работой, то на хозяйстве остается ее родная сестра Нина. Вот такое дружное семейное, фермерство получается. А тут еще новая смена помощников подрастает. Внучок Дима как только приезжает к бабушке, так сразу делает полный обход двора, огорода, словно настоящий хозяин. «У него и игрушки – одни тракторы, лошадки, коровки. Говорит, что, когда вырастет, обязательно станет фермером. Он со мной постоянно возится на дворе и на огороде», - смеется Зоя Александровна. Перенимает крестьянские навыки и сын племянника Саши Ванечка, который рос у Зои Александровны до 3 лет. «Жить рядом с такой женщиной и не загореться любовью к сельскому хозяйству, наверное, невозможно. Она даже рассказывает о своем деле как-то по-особенному: тепло, с задором и огнем в глазах», - подумала я.

- Доченьки, племянники, брат, сестра, зять – мои палочки-выручалочки, родные и любимые люди. Без них бы с хозяйством не справилась. Сами понимаете, к примеру, что значит сильные мужские руки в тяжелом крестьянском труде. Недавно зять Женя приехал, ему бы с маленькой дочкой посидеть, а он зерно поехал молотить. Помогают и просто добрые, отзывчивые люди, у которых за село душа болит. Это – глава и заместитель главы администрации Борковского поселения Александровна.

Галина Ефремова и Надежда Максимова, председатель СПК имени Калинина Сергей Бобров, специалисты отдела по развитию АПК, частные предприниматели, фермеры района и области... Всем моим помощникам – низкий поклон, - с благодарностью говорит наша героиня о своих соратниках по труду.

ПОД ЛЕЖАЧИЙ КАМЕНЬ ВОДА НЕ ПОТЕЧЕТ

- Так наставляет меня моя свекровь, тоже великая труженица, всю жизнь в колхозе проработала. Сейчас ей 86 лет, мы очень дружны. У таких людей есть чему поучиться. Действительно, хозяйство вести – не рукавом трясти. Мой рабочий день начинается рано утром со звонка детям. Затем – кормление животных и доение коров. Летом – выход в поле. В доме появляюсь только часов в 11. В обед снова нужно скот кормить. В перерывах – домашние дела. К вечеру – опять во двор. Зимой прибавляется работы с чисткой двора, но в основном в это время года полегче, чуть-чуть можно расслабиться. Самый разгар трудов – с начала весны по ноябрь. Надо ведь корма посеять, ухаживать за ними, собрать, построить подремонтировать, подготовить хозяйство к зимовке. А уж творог, сметану сделать – это между делом. Реализуем продукцию круглый год. И про порядок в доме хорошей хозяйке нельзя забывать, и про заготовки на зиму. Крестьянский труд тяжелый, хотя, со стороны, вроде бы, и незаметный. Что тут лукавить, иной раз и поспать подольше хочется, но никак: наши коровушки, как и мы, кушать хотят. Но это дело мне по сердцу, я живу и дышу им. Дети часто называют меня «мамой-Чолих». Мне нравится, потому что люблю не брать, а

отдавать. Добро доброму и окупается. В праздники телефон не умолкает и дверь в дом не закрывается: все поздравляют и благодарят за труд. И животных своих люблю. Когда теленочек рождается, меня так чувства переполняют, словно ребеночек родился, словами не передать. Брат, приезжая из столицы, всегда мне говорит: «Сестра, ты прямо расцветаешь, когда о своем хозяйстве рассказываешь!» Так у меня ничего дороже детей, родных, хозяйства и нет, для этого и живу, - продолжает разговор Зоя Александровна.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ – О ХОРОШЕМ

- Планы у меня самые оптимистичные – думаем построить новый двор для животных, родные обещают помочь в этом деле. Будем осваивать взятую землю, развивать свое хозяйство. В рамках программы по улучшению жилищных условий для сельских тружеников идет строительство нового дома. «Коробку» уже поставили. Я очень рада. Как только доведем дом до ума, въедем и посыпем газету на новоселье. В ноябре поеду в Кремль на концерт, посвященный работникам сельского хозяйства, приглашение уже лежит. Прячется, что о нас знают и в столице. Заветная мечта – купить в хозяйство пони. Не удивляйтесь, эта экзотика будет забавой и радостью для внуков. Вместе с кувшиновским фермером Андреем Красновым и районной администрацией решаем сейчас вопрос об открытии в районе магазина сельхозпродукции шаговой доступности. Уверена, что обязательно его откроем, несмотря на имеющиеся сложности. Призываю всех кувшиновцев, которые еще в раздумье: заняться ли фермерством, ничего не бояться. Браться за дело нужно смело, а земелька за труды воздаст сполна, - резюмирует наша героиня.

А. ЧИСТИЯКОВА.

